

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

¿Derrumbarán a los Soviets?

La formidable insurrección que ha estallado en Georgia contra la tiranía de los soviets adquiere gran importancia.

El movimiento de rebeldía se extiende rápidamente por toda la comarca del Cáucaso, y la situación de los soldados rusos se ha hecho comprometidísima. Derrotados por los insurrectos, se batan en retirada dejando en manos de su enemigo importantes posiciones donde hay almacenados grandes depósitos de armas y municiones que no han tenido tiempo de poner en salvo, ni han podido evitar que los insurrectos se apoderaran también de las plazas de Tiflis, Kutais y establezcan en esta última un Gobierno provisional que a estas horas está en funciones.

No es tan fácil para los soviets ametrallar impunemente grandes masas de trabajadores inertes en Sampetersburgo contentando por procedimientos terroristas una huelga justa y haciendo volver al trabajo a los huelguistas, más que como obreros libres, como esclavos, no es tan fácil, decimos, esto, como domar una insurrección inspirada en ideales de independencia y de humanidad, conducida por hombres organizados rabiamente y dotados de un valor inabarcable.

Claro es que la Junta de comisioneros del pueblo se defenderá a todo trance y que en estos momentos organiza con toda actividad la defensa.

Los combates reñidos hasta ahora entre ambos bandos han revestido caracteres muy sangrientos. La guerra en el Cáucaso se lleva con una crueldad salvaje, que no se comprende más que en Rusia, donde toda brutalidad tiene su asiento desde que allí imperan los señores de Rusia.

Para los oficiales de uno y otro bando que oca prisioneros no hay curtel ni mercado. Los bolcheviques han sido ahorcados de los palos del telégrafo en los mismos campos de batalla, y los insurrectos pasados por las armas sin formación siquiera de juicio sumarísimo que cierto carácter de legalidad a esos procedimientos. El derecho de gentes está absolutamente menoscabado por los beligerantes.

Los jefes georgianos se han dirigido a Francia e Inglaterra en demanda de protección. Y los señores Herriot, en sesión del primer ministro belga, han llevado ante la Sociedad de Naciones, que funciona estos días en Ginebra, una proposición en favor de Georgia, que ha defendido Paul Boncour en nombre de los tres pueblos mencionados, pidiendo al Consejo de la Asamblea Internacional que aproveche esta oportunidad para ayudar por medios pacíficos a que Georgia vuelva a su normalidad.

Esta proposición que, como se ve, va derecha contra Rusia, está siendo muy comentada en Ginebra y puede dar origen sino a complicaciones de cierto orden, porque no se habla en ella más que de «medios pacíficos» (otra cosa sería lo contrario) a determinada actitud de la Sociedad de Naciones y de los Gobiernos de Londres, París y Bruselas, que no ha de favorecer, ciertamente los proyectos que existen entre algunos países y los «Soviets» para el reconocimiento de esas instituciones, que podrían ser el preludio de algunos convenios comerciales entre Rusia y otros países que cada vez aparecen más lejos y fuera de la realidad.

De Sociedad

Los que viajan

A Murcia han marchado el Marqués Mayor de la Armada don Francisco Blanco Soler y el joven don Francisco Blanco Valdivieso, con el fin de tomar parte ésta, en los exámenes que se están verificando para el Magisterio. —Ha regresado de Galicia la bella señorita Pilar Aznar, hija del capitán de corbeta D. Pedro.

—Han regresado de Jaén, después de una temporada Don José Piña y su distinguida esposa Doña Micaela Ibañez acompañados de sus sobrinos D. Antonio y la bella señorita Juana Piña. —Marcharon a Granada el teniente cura de Santa María de Gracia D. Eugenio Para Álvarez y su hermano el teniente de la Guardia Civil D. Antonio.

Notas varias

El aplicado niño José Marcia Beltrán, hijo del coronel de Infantería de Marina Don Antonio, ha aprobado con brillantes notas el ingreso a la Escuela de Comercio.

Enfermos

Está mejorada de su enfermedad D^a María Quintana, viuda de Pascual de Riquelme.

El Gobernador Civil

Esta mañana a las diez ha regresado a Murcia el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, don César Ballarín.

Al Gran Hotel se dirigieron para despedirle el Alcalde con los concejales señores Mediavilla, Segura, Marqués, Pascual de Riquelme, Bonet, el Diputado provincial señor Guardiola, Comisario de Policía señor González, teniente de Seguridad y otras personalidades.

El señor Ballarín marcha satisfecho de las atenciones recibidas con él en su breve estancia y prometió venir de nuevo a Cartagena a pasar una temporada.

Para quien corresponda

No es esta la primera vez que en nombre de los vecinos de Santa Lucía, hemos llamado la atención de las autoridades para que con rapidez se evite el feroz infección que constituyen las aguas estancadas en la Rambla.

Aparte de un hedor imposible de soportarlo, el mosquito ha hecho su aparición diciéndonos algunos vecinos de los lugares próximos que ya se han notado algunas fiebres.

Nuevamente suplicamos en nombre de los vecinos de aquel barrio, al señor Alcalde, al Presidente Junta de Obras del Puerto, Director de Sanidad, se ordene la limpieza del cauce de la referida Rambla.

No dudamos, que por tratarse de un caso que afecta a la salud pública, los señores a quien dirigimos la suplica nos atenderán viéndose libres los vecinos del peligro del paludismo.

PUNERBARIA DEL CARMEN

La más barata de Cartagena
Servicio permanente
Calle d.ª Carmen, núm. 42
Icente a la calle Canales

Los marinos ingleses

El acto de anoche

En el «Gran Hotel», admirablemente servido, como todo cuanto el señor Irujo hace, se verificó la comida con que el Ayuntamiento en nombre de la ciudad obsequiaba a los hijos de la Gran Bretaña.

Presidían el Alcalde, el Comandante General del Arsenal, Gobernador Militar, Gobernador Civil que vino expresamente a este acto, el Almirante Jefe de la Escuadra inglesa y el Jefe de Armamentos.

Se sentaron a la mesa el general 2.º Jefe de la plaza, señor López de Robledo; general de Infantería de Marina señor Martínez Fracoch, Jefe de Estado Mayor de la plaza, los jefes y oficiales de los cruceros ingleses, jefe de Instrucción y los concejales señores Mediavilla, Ramos, Sánchez, Marqués, Segura, Maas, Pascual de Riquelme, Macr, Bonet, Otero, Melanchón, Martínez y Urcel.

El Alcalde señor Torres ofreció el banquete pronunciando el siguiente discurso:

«Excmo. Sr. Almirante, Excmos. señores Jefes y Oficiales de la marina inglesa,

Señores: La prensa española toda ha reflejado el brillante recibimiento y los agasajos que os han dispensado en los puertos españoles que han tenido el honor de recibir vuestra visita. Igualmente se ha hecho eco de la cariñosa acogida tenida con la comisión de Alcaldes, concejales, y arquitectos ingleses que han venido a España para estudiar nuestro sistema de construcción y las normas admiradas por que se rigen actualmente nuestros Municipios.

Todo ello es una demostración palpable de que cada día son más fuertes los lazos de afecto que unen a nuestros dos países Cartagena, la ciudad que tengo el honor de representar hubiera querido expresar sus sentimientos mediante actos de gran relieve que no han podido celebrarse por las circunstancias por que atravesamos y la premura de tiempo, pero os rinde también un pequeño tributo ofreciendo este banquete no solamente como testimonio de la admiración y respeto que sentimos por vuestra gran nación que para todos los españoles es encarnación en nuestra amada Soberana, sino también como prueba de gratitud por el homenaje que habéis venido a rendir ante el Monumento erigido en honor de los heroicos marinos españoles que en Ovíte y Santiago de Cuba defendieron el honor nacional.

Yo quiero en este acto dedicar también un sentido recuerdo a aquellos valientes marinos ingleses que murieron en épico combate cubriendo de gloria el pabellón nacional que ondea orgulloso sobre los barcos de la Marina más poderosa del mundo.

Antes de terminar debo dar las gracias en nombre del Ayuntamiento de Cartagena a los Excmos. señores Capitán General, General Gobernador Militar, al prestigioso gobernador civil de la provincia, que ha venido a Cartagena con el exclusivo objeto de asistir a este acto, así como también a las demás autoridades que con su presencia han contribuido a darle mayor realce.

Levanto mi copa en honor de Inglaterra, de sus augustos Soberanos y de su Marina de Guerra.

Una ovación grande y vivas cierran las últimas frases de nuestro digno Alcalde.

El almirante de la Escuadra contestó a la brillante peroración del señor Alcalde con las siguientes palabras: «Señor Alcalde, excelentísimos señores, caballeros todos:

Sinceramente os agradezco la bondadosa y amistosa acogida que habéis dado a la Escuadra británica y por vuestra generosa hospitalidad a nosotros en esta noche. Lo apreciamos tanto más, cuanto comprendemos que no es este momento cuando vuestros corazones se hallan inclinados a festejos y alegrías.

Durante nuestro crucero hemos visitado tres puertos españoles importantes. Por todas partes hemos sido recibidos con igual benevolencia.

Por la tanto, deseo especialmente en este nuestro último puerto de escala, asegurarlos con hondamente apreciamos lo que se ha hecho por nosotros.

Estoy seguro que nuestra visita a Cartagena ha de fortalecer aún más los sentimientos de amistad y de buen entendimiento que tan felizmente existen entre nuestros dos países.

Llevaremos con nosotros los más felices recuerdos, los sentimientos más afectuosos e impresiones agradables de lo ojaluroso de vuestra acogida.

Os agradezco muy sinceramente. En acto reinó gran entusiasmo vitoreándose a ambas naciones y a sus jefes de Estado.

El Gobernador Civil de la provincia D. César Ballarín hace uso de la palabra elocuentemente, manifestando que siempre viene con gusto a Cartagena, pero en esta ocasión que se rinde un homenaje a la Marina inglesa, mucho más.

Lamenta que por causas especiales que atravesamos a otro lado del Estrecho no se hayan podido llevar a cabo los actos que dio el señor Alcalde para rendir tributo de admiración y cariño a Inglaterra.

Después de haberse en ensalzar los méritos de la Marina de guerra inglesa, terminando con vivas a los Reyes y a España e Inglaterra.

Un sexteto ejecutó los himnos inglés y español que fueron escuchados en pie, respetuosamente.

El menú servido fue el siguiente:

Entremeses, paté crema a la reina leguados maître a' hotel, pollo saltado a la Perigord, espárragos de Aranjuez, sales remolada; solomillo a la broche, ensalada, trois freres al chantilly, bamba glacé varielle, pastelería frutas del tiempo, café y licorosos surtidos.

Vinos: Diamante, Marqués de Riscal y Champagne Viuda Clicquot.

Fueron muchas y muy entusiastas las felicitaciones que todos dirigieron al Gran Hotel por lo bien servido que el banquete estuvo.

Durante todo el acto reinó la más grande confraternidad y el sexteto ejecutó escogidas composiciones.

La salida de la Escuadra Esta mañana salió de este puerto con rumbo a Almería la división de la Escuadra inglesa del Mediterráneo, que se encontraba fondeada aquí desde el pasado sábado.

Primero salió el buque Almirante, crucero «Cardiff», y seguidamente los cruceros «Concord» y «Oarado».

La salida de dichos buques fue presenciada por numeroso público, llamando poderosamente la atención las maniobras realizadas por los marinos británicos.

Estos se marchan muy agradecidos de las atenciones que les ha hecho las Autoridades de Cartagena.

Lleven nuestro saludo de despedida, deseándoles una feliz travesía.

El cambio de hora

Según lo dispuesto en el R. D. de 7 Abril último que implantó en España la llamada «hora de verano», el sábado de la semana entrante, 4 de Octubre, a las doce de la noche, se establecerá la hora normal.

Información de Marina

Se concede una comisión del servicio por quince días para Alemania al coronel de Ingenieros de la Armada D. Nicolás de Ochoa, teniente coronel de Artillería D. Francisco de Cerezo e Ingeniero industrial D. Antonio Mora con objeto de estudiar la transformación del carbón en petróleo y estudio de combustibles líquidos para aplicación en nuestro país a los motores.

—Oca en este Hospital Militar y pasa al Batallón de Infantería de Marina que se está organizando para ir a Africa el capitán segundo D. Miguel Costa Pryó.

—Se anuncia un concurso de tiro con fusil Mauser entre las clases de Marina que se celebrará en Cádiz el 15 de Octubre próximo.

Se promueve a alférez de fragata alumnos de primer año a los guardias marinas don Carlos Leuthé, don Manuel de Castro, don Joaquín Visiegra, don Manuel Lahera, don Eusebio Barrada, don Antonio Guitián, don Daniel Araoz, don Antonio Diaz, don Juan Romero, don Joaquín M^a Pery y don Francisco Martel.

El aeroplano barato

Se está construyendo en Leeds un avión de tipo relucido, destinado a poner los placeres de la aviación al alcance de todo el mundo.

La semana próxima se verificarán los primeros ensayos, en Brough, cerca de Hull.

Este aparato, que los constructores llaman el «pájaro azul», está provisto de un motor de 20 a 25 caballos y puede alcanzar una velocidad media de 180 kilómetros por hora.

Las alas son plegables, con lo que el aparato puede guardarse cómodamente en un garage corriente de automóvil.

La longitud total del aparato es para de la de un «canto» grande, y su anchura, con las alas extendidas, equivale a la longitudinal de una mesa de billar.

Podrá viajar en él dos personas, y el coste total del aparato será, aproximadamente, de 800 libras.



¿No le deja vivir el dolor de cabeza?
Tome unas **Tabletas Bayer de Aspirina** que rápidamente le curarán